



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування  
та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-27-06, факс: 255-22-72

№ 04-15/07-913 (269928)

" 22 " 12 2018 р.

Голові  
Верховної Ради України  
ПАРУБІЮ А.В.

**Шановний Андрію Володимировичу!**

6 грудня 2018 року в штаб-квартирі Європейського банку реконструкції та розвитку у м. Лондон, Сполучене Королівство Великої Британії і Північної Ірландії відбулись засідання Асамблей вкладників Чорнобильського фонду «Укриття» та донорів Рахунку ядерної безпеки.

Від Верховної Ради України в цих засіданнях взяли участь Дирів А.Б. – Перший заступник Голови Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи; Рибак І.П. – голова підкомітету з питань державного моніторингу навколишнього природного середовища Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи; Борисюк М.М. – керівник секретаріату Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи.

Направляємо Вам звіт за результатами участі української делегації в засіданнях Асамблей вкладників Чорнобильського фонду «Укриття» та донорів Рахунку ядерної безпеки.

Додаток: зазначене на 6 арк.

**З повагою**

Перший заступник  
Голови Комітету

**А. ДИРІВ**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**



**Міністер екології та природних  
ресурсів України**

**О. М. Семерак  
2018 року**

## **ЗВІТ**

**за результатами участі української делегації  
у чергових засіданнях Асамблеї вкладників Чорнобильського фонду  
«Укриття» та Асамблеї донорів Рахунку ядерної безпеки**

*(м. Лондон, Сполучене Королівство Великої Британії та Північної Ірландії,  
06 грудня 2018 року)*

**Мета відрядження:** участь української делегації у чергових засіданнях Асамблеї вкладників Чорнобильського фонду «Укриття» (далі – ЧФУ) та Асамблеї донорів Рахунку ядерної безпеки (далі – РЯБ) у рамках виконання положень Меморандуму про взаєморозуміння між Урядом України і Урядами країн «Великої Сімки» та Комісією Європейського Співтовариства щодо закриття Чорнобильської АЕС від 20.12.1995 (м. Оттава, Канада).

**Підстава для участі:** протокол засідання Робочої групи Спільного Комітету «Україна – Європейський банк реконструкції та розвитку» від 02 жовтня 2018 року та лист-запрошення директора Департаменту ядерної безпеки Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) Балтазара Ліндауера від 20.11.2018.

У зазначених заходах взяла участь делегація України у складі:

1. Семерак Остап Михайлович – Міністр екології та природних ресурсів України – глава делегації;
2. Петрук Віталій Вікторович – Голова Державного агентства України з управління зоною відчуження;
3. Плячков Григорій Іванович – Голова Державної інспекції ядерного регулювання України;
4. Дирів Анатолій Борисович – Перший заступник Голови Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи;
5. Рибак Іван Петрович – Голова підкомітету з питань державного

моніторингу навколишнього природного середовища Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи;

6. Борисюк Михайло Миколайович – Керівник Секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи.

7. Сейда Валерій Олександрович – в. о. генерального директора ДСП «Чорнобильська АЕС».

У роботі Асамблеї вкладників ЧФУ та Асамблеї донорів РЯБ взяли участь:

- голова Асамблеї вкладників ЧФУ Х. Блікс;
- голова Асамблеї донорів РЯБ Андріан Ван дер Меєр;
- представники країн-вкладників ЧФУ;
- представники країн-донорів РЯБ;
- директор Департаменту ядерної безпеки ЄБРР Б. Ліндаурер;
- керівник операцій ЧФУ С. Еванс;
- керівник операцій РЯБ С. Уайт;
- представник ЧФУ і РЯБ в Україні О. Славів.

#### **Асамблея вкладників Чорнобильського фонду «Укриття»**

Заслухано вступне слово директора Департаменту ядерної безпеки ЄБРР Балтазара Ліндаурера.

Взято участь у схваленні проекту порядку денного та затверджено протокол засідання Асамблеї ЧФУ від 20 липня 2018 року.

Заслухано виступ глави української делегації Семерака О. М., який від імені Уряду України та Міністерства екології та природних ресурсів України висловив подяку учасникам Асамблеї вкладників за допомогу, яку вони надають Україні, а також нагадав про виконання Україною всіх своїх фінансових зобов'язань. Також Міністр висловив стурбованість України постійним перенесенням термінів введення в експлуатацію нового безпечного конфайнмента (далі - НБК), нездатністю Підрядника виконати всі роботи до 15 грудня 2018 року.

Міністр зазначив, що на засіданні Робочої групи Спільного комітету «Україна – Європейський банк реконструкції та розвитку», яке відбулося 02 жовтня 2018 року, представниками Групи управління проектом було поінформовано, що за їхніми оцінками завершення будівництва, швидше за все, відбудеться в травні-червні 2019 року та наголосив, що для України важливо отримати безпечний і функціональний об'єкт. Уряд України зробив все можливе для забезпечення фінансування функціонуючого об'єкта, а саме

Державним бюджетом України на 2019 рік передбачено необхідні видатки на фінансування експлуатації НБК.

Семерак О. М. звернувся до учасників Асамблеї з пропозицією розглянути можливість використання коштів, що залишилися в ЧФУ, на майбутній демонтаж нестабільних конструкцій. Він подякував усім партнерам України за виконану роботу, особливо в нинішніх умовах російської агресії.

Представник Єврокомісії у своєму виступі висловився про перегляд підходу до участі донорів у подальших кроках щодо майбутнього демонтажу нестабільних конструкцій після введення в експлуатацію НБК та фінансування цих робіт українською стороною.

Керівник операцій ЧФУ С. Еванс зробив презентацію щодо поточного статусу проекту.

Взято до відома підсумки обговорення, оголошені Головою Асамблеї вкладників ЧФУ Хансом Бліксом, а саме:

1. Асамблея вкладників ЧФУ зазначає, що завершення проекту відбудеться в першому кварталі 2019 року.
2. Асамблея вкладників ЧФУ наголосила про прогрес, досягнутий щодо систем основних кранів.
3. Асамблея вкладників ЧФУ наголосила на необхідності нової поправки до контракту з СП «НОВАРКА», водночас ризики для ЧФУ зберігаються, але кошторис залишається незмінним.
4. Асамблея вкладників ЧФУ затвердила майбутні закупівлі для забезпечення безпеки та виділення додаткових коштів за Грантами ЧФУ 006 та 009.
5. Асамблея вкладників ЧФУ погодила адміністративний бюджет на 2019 рік.
6. Асамблея вкладників ЧФУ запропонувала провести наступне засідання в Україні після підтвердження конкретної дати.

### **Асамблея донорів Рахунку ядерної безпеки**

Заслухано вступне слово Голови Асамблеї донорів РЯБ пана А. Ван дер Мейера.

Взято участь у затвердженні порядку денного та затверджено протокол засідання Асамблеї донорів РЯБ від 20 липня 2018 року.

Заслухано інформацію директора Департаменту ядерної безпеки ЄБРР Б. Ліндауера щодо реалізації проекту будівництва сховища відпрацьованого ядерного палива «сухого типу» (СВЯП-2). Б. Ліндауер зазначив, що на Асамблеї донорів РЯБ, яка відбулася 20 липня 2018 року, було прийнято рішення про проведення фінансового аудиту витрат Підрядника (компанії

Holtec International), у частині проекту СВЯП-2. Також 20 липня 2018 року на Асамблеї донорів РЯБ Підрядник (компанія Holtec International) поінформував про початок «гарячих випробувань» на СВЯП-2 з 28 грудня 2018 року. Але Підрядник наразі заявив про перенесення терміну, найімовірніше, на червень 2019 року та жодного обґрунтування з цього питання не надав.

ЄБРР заявляє, що не зважаючи на прогрес у реалізації проекту СВЯП-2, графік реалізації проекту напружений, але необхідно всім сторонам його дотримуватися.

Заслухано виступ глави української делегації Семерака О. М., який від імені Уряду України та Міністерства екології та природних ресурсів України подякував учасникам Асамблеї вкладників за допомогу, яку вони надають Україні та нагадав, що Україна повністю виконала свої фінансові зобов'язання перед РЯБ. Також, зазначив, що на цей час на ДСП «Чорнобильська АЕС» здійснюється підготовка технічного персоналу для експлуатації СВЯП-2.

Семерак О. М. заявив, що Україна зацікавлена в своєчасному введенні в експлуатацію СВЯП-2. Відсутність цього об'єкта не дає змоги розпочати перевезення відпрацьованого ядерного палива зі старого сховища (СВЯП – 1), термін експлуатації якого завершується у 2025 році, а строк перевезення відпрацьованого ядерного палива складає близько 10 років. Тобто необхідно буде подовжувати термін експлуатації СВЯП – 1, що потребуватиме додаткових витрат. Також, Семерак О. М. зауважив, що від Підрядника необхідно успішне виконання робіт за проектом СВЯП-2, але водночас слід подумати про ризики проекту.

Також підтверджено, що Державним бюджетом України на 2019 рік передбачено необхідні видатки по фінансуванню експлуатації СВЯП – 2.

Представник Єврокомісії підкреслив, що донори РЯБ спостерігають за затримкою в реалізації проекту СВЯП-2. Також зазначив про необхідність вирішення питань за претензіями. Можливість додаткового фінансування обмежена, тому закликав усі сторони докласти зусиль для зменшення запитів на додаткове фінансування.

Керівник операцій РЯБ С. Уайт поінформував учасників Асамблеї донорів РЯБ про послідовність проведення випробувань на СВЯП-2. Зазначив, що досягнуто непоганих результатів при проведенні індивідуальних випробувань обладнання (90% обладнання прийнято за результатами випробувань) та при проведенні комплексного випробування систем (близько 60% допоміжних систем прийнято за результатами випробування).

Поточний графік виконання робіт по проекту СВЯП-2 передбачає:

виконання комплексних «холодних» випробувань СВЯП-2 у лютому-квітні 2019 року,

виконання «гарячих» випробувань – з червня по вересень 2019 року.

С. Уайт поінформував про підписання Поправки 20 до Контракту, яка передбачає здійснення Підряднику попереднього проміжного платежу в розмірі 15 млн доларів США. Підготовлено Поправку 21, яка передбачає вирішення питань обліку виплат в євро і в доларах, поставку двосторонніх екранованих пеналів у рамках Етапу 1 Дозволу 2 і надання Замовником бочок для твердих радіоактивних відходів на час проведення випробувань.

Комерційний менеджер ГУП ПБ К. Лінней додав, що у разі між Замовником (ДСП «Чорнобильська АЕС») та Підрядником (СП «НОВАРКА») не буде досягнуто згоди з питань продовження терміну завершення робіт на 24 тижні і компенсації витрат, пов'язаних з продовженням терміну на 35 тижнів, то питання доведеться вирішувати за контрактною процедурою вирішення спорів.

Наголошено на тісній взаємодії Державної інспекції ядерного регулювання України із Замовником та Підрядником за проектом СВЯП-2.

Взято участь у обговореннях комерційних і контрактних питань, що знайшли своє відображення у висновках Асамблеї донорів РЯБ.

Заслухано та взято до відома презентації компанії «Holtec International» і ЄБРР.

Голова Асамблеї донорів РЯБ підвів підсумки обговорення:

1. Асамблеєю донорів РЯБ зазначено про отримання від США, озвученого в 2016 році, додаткового внеску в РЯБ на суму 19 млн доларів США.

2. Асамблея донорів РЯБ із занепокоєнням наголосила, що 24 тижні додаткової затримки призведуть до перенесення завершення «холодних випробувань» на квітень 2019 року.

3. Було відзначено, що наступне засідання Асамблеї донорів РЯБ планується провести в 2019 року в Україні.

### **Висновки та пропозиції щодо подальших дій**

#### **Висновки:**

1. Забезпечено участь делегації України у засіданнях Асамблеї вкладників ЧФУ та Асамблеї донорів РЯБ.

2. Завдання, поставлені перед делегацією України щодо участі у чергових засіданнях Асамблеї вкладників ЧФУ та Асамблеї донорів РЯБ, виконано.

3. Засідання пройшли в умовах взаєморозуміння. Під час роботи представлено чітку та аргументовану позицію України з питань порядку денного Асамблеї вкладників ЧФУ та Асамблеї донорів РЯБ.

#### **Пропозиції:**

Ознайомити із цим звітом Міністерство закордонних справ України, Міністерство фінансів України, Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, Міністерство екології та природних ресурсів України, Державну інспекцію ядерного регулювання України, Державне агентство України з управління зоною відчуження.

Делегації України використати отриману інформацію при розробленні проектів нормативно-правових актів та заходів, направлених на завершення проекту.

**В. о. директора Департаменту  
стратегії та європейської інтеграції –  
начальник відділу**



**Н. С. Трофименко**